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Wykonawcy ubiegajgcy si¢
o udzielenie zamowienia publicznego

Uczestnicy postgpowania o udzielenie
zamowienia publicznego

WYJASNIENIE TRESC; ]
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dotyczy: postgpowania o zamdwienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na
wykonanie zadania pn.: Przebudowa i modernizacja boiska pilkarskiego przy ulicy
Trzaskowskich w Karczewie realizowana w ramach ,Programu rozwoju

inwestycji sportowych”, dofinansowana ze Srodkow Funduszu Rozwoju Kultury
Fizycznej.

Na podstawie art. 38 ust. 1, ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwien publicznych
(Dz. U. 22013 r. poz. 907 ze zm.) zwang dalej ustawa Pzp, Zamawiajagcy informuje, ze wplynety
pisemne zapytania dotyczace tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia, zwang dalej
SIWZ.

Ponizej podajemy tre$¢ pytan oraz udzielonych odpowiedzi.

Pytanie 1:

Jakg grubos¢ siatki pitkochwytu o oczku 10x10 nalezy przyjgé do wyceny?

Odpowiedz Zamawiajgcego:

Siatka polipropylenowa pitkochwytéw winna by¢ o grubosci 5 mm.

Pytanie 2:

Specyfikacia Techniczna w dziale ST — 06.01.01 opisuje ogrodzenie o wysokosci 4 metréw. Prosimy
0 potwierdzenie, ze ogrodzenie o wysokosci 4 metréw nie wehodzi w zakres Zamdwienia. Brak go w
przedmiarze, projekcie, planach zagospodarowania.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Blg¢dnie podano wysokos¢ ogrodzenia 4,0 m, ogrodzenie nalezy wykonaé zgodnie z projektem.
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Pytanie 3:
Projekt nie zawiera rysunkow, opisu dla barierek drewnianych (pozycje 18, 19 przedmiaru
budowlanego). Prosimy o uzupelnienie projektu.

Odpowiedz Zamawiajacego:

W przedmiarze zastosowano podstawg wyceny przez analogig, pozycja nr 18 dotyczy wykonania
bramy stalowej — zgodnie z projektem 1 kpl., pozycja nr 19 dotyczy wykonania furtki stalowej -
zgodnie z projektem 1 kpl.

Pytanie 4:

Prosimy o potwierdzenie, ze trvbuna nie jest w zakresie.

Qdpowiedz Zamawiajacego:

Wykonanie trybuny nie jest objgte zakresem wykonania obecnego etapu.

Pvtanie S:

Jakie bramki nalezy wycenié w pozycji 23 przedmiaru budowlanego. Brak opisu i rysunkéw w
projekcie (material, glgbokosé, rodzaj siatki, sposéb mocowania).

Odpowiedz Zamawiajacego:

Bramki o wymiarach 7,32x2,44 profili aluminiowych owalnych, mocowanych w tulejach
systemowych o glebokoéci kotwienia 50 cm. zabetonowanych w fundamentach o wymiarach
0,4x0,4x0,8m betonem B20. Bramka wzmocniona patgkami podtrzymujgcymi i rozporami dolnymi
z profili aluminiowych 40x80mm.

Pytanie 6:

Rysunek B-6 podaje ilosci pitkochwytu 115,64 i 37,36 metrow. Czy ilos¢ w pozycji 12 przedmiaru
budowlanego jest prawidlowa?

Odpowiedz Zamawiajacego:

Blednie podana ilo$¢ diugosci pitkochwytéw, nalezy wykonaé¢ zgodnie z projektem tj. ostony z
pitkochwytéw z trzech stron projektowanego boiska o dtugosei 115,64 mb + 78,24 mb + 78,24 mb.
Pvytanie 7:

Zamawiajqcy w dokumentacji projektowej w Uzupelnienie do projektu przebudowy i modernizacji
boiska do gry w pilke noing wraz z infrastrukturqg towarzyszqcg na stronie 4 w punkcie I okreslit
minimalne parametry w ,, Wymagane minimalne parametry techniczna systemu nawierzchni z trawy
syntetycznej”. Parametry te nalezy potwierdzi¢ poprzez zlozenie wraz z ofertq:

Oswiadczenia wykonawcy potwierdzajgcego spelnienie przez oferowany system nawierzchni
minimalnych parametrow wskazanych przez zamawiajgcego.

Rownoczesnie Zamawiajgcy Zgda tez zalgczenia do oferty Certyfikatu FIFA 2 Star dla obiektu
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wykonanego z oferowanego przez Wykonawcg systemu nawierzchni.
Pragniemy poinformowaé, ze podczas procesu certyfikacji FIFA systemy nawierzchni sq badane
laboratoryjnie pod kqtem parametréw podanych przez Zamawiajgcego.
Zgdanie Oswiadczenia Wykonawcy na potwierdzenie parametrow otwiera droge do naduzyé kidre
mogq zostaé¢ zweryfikowane dopiero podczas Certyfikacji boiska w Karczewie na FIFA 2 Star kiedy
to Instytut FIFA zazqda przedstawienia w/w wyniku badan laboratoryjnych by rozpoczqé badanie
polowe celem potwierdzenia ich fozsamosci.

W zwigzku z powyiszym wnosimy o zamiang w/w wymogu zalgczenia Oswiadczenia
Wykonawcy na:
- Wyniki badan przeprowadzone przez specjalistyczne niezaleine laboratorium upowaznione do
badari na podstawie akredytacji (np. Labosport, ISA - Sport lub Sports Labs Lts) dotyczgce
oferowanego systems; nawierzchni, potwierdzajgcy zgodnos$¢ jej parametréw g wymogami
Zamawiajqcego.
Dodatkowo pragniemy nadmienié¢, ze wszystkie postgpowania przetargowe na budowe boisk z
sztuczng nawierzchniq mialy wlasnie taki wymog. W tym kazdy Orlik zgodnie z programem
rzqdowym i wytycznymi Ministerstwa.
Kazdy z Wykonawcéw ubiegajqeych sig o powyisze zamowienie sktadajge Certyfikat FIFA 2 Star
jest réwniez w posiadaniu w/w wynikow laboratoryjnych na potwierdzenie parametrow systemu
nawierzchni.

OdpowiedZz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy nie zmienia wymogu zatgczenia oswiadezenia Wykonawcy.

Pytanie 8:

Zamawiajgey okreslit w dokumentacji projektowej ze nawierzchnia ma by¢ zasypana:

Granulat gumowy typu EPDM produkcji pierwotnej lub EPDM z recyclingu (szary).

Chcielibysmy zaoferowaé system nawierzchni kidry spetnia wszystkie wymagane minimalne
parametry techniczne, zostal wielokrotnie przebadany i uzyskat Certyfikaty FIFA 2 Star, ale na
granulacie kriogenicznym LFR. Oferowanq przez nas nawierzchnig¢ na boisku ktorego dotyczy fo
postepowanie oferujemy zasypa¢ zadnymi przez Zamawiajgcego granulatami  typu EPDM
pierwotny lub EPDM z recyclingu (szary) oraz oferujemy uzyska¢ na nich Certyfikat FIFA 2 Star
zgodnie z wytycznymi.

W zwigzku z powyiszym wnioskujemy jedynie o dopuszczenie zloZenia do oferty zaréwno:
Certyfikatu FIFA 2 Star jak i badar laboratoryjnych na potwierdzenie parametrow uzyskanych

na granulacie kriogenicznym LFR.

Przebudowa i modernizacja boiska pitkarskiego przy ulicy Trzaskowskich w Karczewie.
Sygnatura postgpowania: ZP.271.1.2015

Strona 3 z7



Oferowana przez nas trawa syntetyczna uzyskiwala i nadal uzyskuje Ceryfikaty FIFA w calej
Europie w tym w Polsce. Jest jedng z niewielu nawierzchni ktéra pozylywnie przeszta re-
certyfikacje na FIFA 2 Star po roku intensywnego uzytkowania. Zbiegiem okolicznosci zawsze na
obiektach tych byla zasypywana innymi typami granulatéw (jest ich az 7 odmian). Z oferowanej
nawierzchni wykonano réwniez wiele obiektéw zasypanych zqdanymi przez Zamawiajgcego EPDM
pierwotnym oraz EPDM z recyclingu lecz akurat na tych obiektach nie zgdano uzyskania
Certyfikatu FIFA. Obiekty te z powodzeniem stuzq do dzisiaj. Niech argumentem za bedzie fakt, ze
skoro nawierzchnia ta uzyskiwata zawsze Certyfiakty FIFA zaréwno na lepszych jak i na gorszych
typach granulatéw to mozemy zagwarantowac ze uzyska go réwniez na EPDMach.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy wymaga od Wykonawcy, aby wraz z oferta zfozyt Certyfikat FIFA 2 Star dla
oferowanego systemu nawierzchni, a mianowicie dla wypetnienia granulatem gumowym typu
EPDM produkeji pierwotnej (z wykluczeniem koloru czarnego) lub EPDM z recyklingu (szary).
Pytanie 9:

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgodg na zmiang minimalnego parametru technicznego w zakresie Dfex
na 17 000. Obecnie okreslony poziom Diex dopuszcza nawierzchnie nie bedgee najwyzszef Jakosci a
w tym i produkcji z Chin.

Qdpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy podtrzymuje parametry trawy.

Pytanie 10:

Zamawiajqgcy w dokumentacji przetargowej podaje minimalne parametry sziucznej trawy
wymagajge aby trawa posiadala min. 2 rodzaje widkien w przekroju w Jednym peczku. Niniejszym
informujemy, iz na rynku nawierzchni ze sztucznej trawy wystgpuje bardzo duza réinorodnosé
widkien o réznych ksztaltach i przekrojach. Kazdy z producentéw nawierzchni syntetycznych stosuje
wlasne nazewnictwo odnosnie ksztaltow widkna. Rozréinia sig réine przekroje widkien
monofilowych - zgodnie z tresciq Zaleceh udzielania rekomendacji technicznych ITB (ZURT-
15/VIIL22/2012) ,,Widkna monofilowe mogq mie¢ przekrdj, migdzy innymi, zblizony do:
prostokgtnego, diamentowego, karo, owalnego, trojkgtnego, Smigla, kropli, pélokregu, ksztaltu
litery V, C lub S, albo posiadaé inny ksztalt. Pojedyncze widkna monofilowe mogq by¢ dodatkowo
wzmacniane na etapie ich wytlaczania, poprzez wyprofilowanie w nich grubszych rdzeni w celu
zapewnienia ich wigkszej sztywnosci”

Zaréwno norma europejska dotyczgca sztucznych traw jak i wymogi Fifa nie okreslajg

standaryzacji odnosnie przekroju widkna. Ksztalt wilokna ma dzialania tylko i wylgcznie
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marketingowe a ich stownictwo moie stuiyé i stuiy nieuczciwej konkurencji. Rodzaj przekroju
widkna oraz ilosé réznych rodzajéw widkien nie jest parametrem mierzalnym a jedynie cechg
produktu i nie ma zadnego wplywu na parametry funkcjonalne i uzytkowe nawierzchni ze sztucznej
trawy.

Kwestia ta juz kiedys byla rozpatrywana przed KIO. Na potwierdzenie naszego stanowiska
informujemy, iz w wyroku KIO 931/10 Izba stwierdzila, iz z uwagi na brak standaryzacji sposobu

okreslenia profilu przekroju wldkna , wszystkie rodzaje ksztaltu wlékna sq rownowazne.

Wobec powyzszego wnosimy o _dopuszczenie sztucznych traw, kidre posiadajg w swoim_przekroju

jeden rodzaj wlékna w _peczku i spelniajg pozostale parametry techniczne wymagane _przez

Zamawiajgcego w SIWZ.

Nowelizacja prawa zaméwier publicznych zostata dokonana w celu wdrozenia do polskiego
systemu prawnego Dyrektywy 2004/18/WE Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie
koordynacji procedur na roboty budowlane, dostawy i uslugi. Z tej tez przyczyny interpretacja
przepiséw wprowadzonych w wyniku nowelizacji powinna byé dokonywana ,,w duchu" regulacji
dyrektywy. Preambula dyrektywy stanowi: ,,Specyfikacje techniczne sporzqdzone przez publicznych
nabyweoéw muszqg umozliwiaé otwarcie procesu udzielania zamowieri publicznych na konkurencje.
W tym celu, musi istnieé mozliwosé skladania ofert odzwierciedlajgcych roznorodnosé rozwigzan
technicznych. A zatem trzeba umozliwié sporzqdzanie specyfikacji technicznych na podstawie
charakterystyki i wymagan funkcjonalnych, a w przypadku odniesienia do normy europejskiej lub -
w przypadku jej braku - do normy krajowej, instytucje zamawiajgce muszq braé pod uwage oferty
oparte na réwnowaznych ustaleniach. W celu wykazania rownowaznosci, nalezy umozliwi¢
oferentom przedstawienie dowodéw w dowolnej formie. Instytucje zamawiajqce muszq byc w stanie

uzasadnié kazdg decyzje, w ktorej stwierdzajq brak réwnowaznosci w danym przypadku”.

Natomiast artykut 23 p. 8. zawierajgcy konkretyzacje w/w zasady wyrazonej w Preambule stanowi:
JJezeli nie uzasadnia tego przedmiot zaméwienia, specyfikacje techniczne nie mogq zawierac
odniesienia do konkretnej marki ani Zrédla ani tez do zadnego szczegdlnego procesu, znaku
handlowego, patentu, typu, pochodzenia lub produkcji, ktére moglyby prowadzi¢ do
uprzywilejowania lub wyeliminowania pewnych przedsigbiorstw albo produktéw. Odniesienie lakie
Jjest dopuszczalne wylgeznie w wyjgtkowych sytuacjach, gdy dostatecznie precyzyjny i zrozumialy

opis przedmiotu zaméwienia, zgodny z ust. 3 i 4, nie jest mozliwy, odniesieniu takiemu towarzyszq
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stowa ,, lub rownowazny".

Konkludujge wszystko powyisze wskazaé nalezy iz Dyrektywa stanowi wprost, iz specyfikacja
techniczna powinna umozliwiaé oferentom jednakowy dostep i nie moze powodowaé tworzenia
nieuzasadnionych przeszkéd w otwarciu zamowien publicznych na konkurencjg. Ochrona ta
rozcigga sig takze na produkty i producentow bezpoSrednio nie ubiegajqcych sig o zamowienie,
bedgcych wytworcami elementéw lub technologii zawartych w nabywanym produkcie finalnym.

W $wietle powyiszego, przez wybor dostawcy nawierzchni - SIWZ lqcznie z dokumentacjq
techniczng, determinujq stan, iz przedmiotowe postgpowanie jest kierowane do firm wykonawczych
bedgcych dystrybutorami wskazanej nawierzchni, co czyni przedmiotowe posigpowanie prowadzone

w trybie przetargu nieograniczonego czynnoscig pozorng.

Nalezy nadmienié _ponadto iz _jako podmiot odpowiedzialny za cospodarowanie Srodkami

publicznymi sq Panstwo_zobowiqzani do_efektywnego i racjonalnego ich wydatkowania. Trudno

uznaé iz wymée ten jest spelniony w_sytuacji formulowania bezzasadnych i pozhawionych

merytoryeznego uzasadnienia wymogéw_technicznych, pozostajgeych dodatkowo bez wplywu na

jako$é, rodzaj, parametry skladowe i cechy funkcjonalno-uzytkowe nawierzchni z trawy sztucznej.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy podtrzymuje parametry trawy.

Pytanie 11:

Zamawiajgcy w parametrach minimalnych nawierzchni okreslil, ze sklad widkna ma by¢ 100%
polietylen.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy na spelnienie tego wymogu zaakceptuje zalgczenie do
oferty karty technicznej potwierdzonej przez producenta.

Jednoczesnie informujemy, ze badania laboratoryjne instytutow akredytowanych przy FIFA nie
potwierdzajq tego parametru - stqd nasz wniosek o potwierdzenie go kartq techniczng.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy wymaga zlozenia wraz z ofertg dokumenty potwierdzajace ze oferowane roboty
budowlane odpowiadajg okreslonym przez niego wymaganiom. W tym celu do oferty nalezy
dolgczy¢ dokumenty wymienione w pkt 21.1.1. - 21.1.8. SIWZ.

Pytanie 12:

Zamawiajgcy okreslit w wymaganiach minimalnych dla nawierzchni pitkarskiej wymog:

- llos¢ widkien na m2 —min. 130 000
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Prosimy o potwierdzenie, e Zamawiajgcy zweryfikuje spelnienie tego Parametru w sposcb
poniiszy (szeroko stosowany z powodu faktu, ze Badania laboratoryjne nigdy wprost nie wykazujg
ilosci wiokien lecz pozwalajq jg obliczyé).

- sprawdzenie w badaniach ilosci wldkien w peczku (np. 4 widkna szerokie i 3 witdkna wqskie)

- przemnozenie ilosci widkien w peczku przez dwa (przez to, ze wldkna sq przeplatane przez
podklad i w jednym peczku wystepujq dwukrotnie np. 4szersze +3wgskie = 7x 2 = 14)

- nastepnie przemnozenie ilosci pgczkéw (wynik podany w badaniu) przez uzyskany wyzej wynik
ilo$ci wickien w peczku (np. 14 x 11 000 = 154 000 widkien na 1m2 — czyli powyzej 130 000, czyli
speinia)

QOdpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy nie bedzie liczyt ilodci widkien peczkéw ani ilosci pgezkéw. Dla potwierdzenia tego
faktu Wykonawca przedlozy o$wiadczenie potwierdzajace spetnienie przez oferowany system
nawierzchni minimalnych parametréw wskazanych przez Zamawiajgcego. Poza dokumentami

wymienionymi w pkt. 21 SIWZ, Zamawiajacy nie wymaga badania laboratoryjnego.

Wyijasnienia tresci SIWZ, stanowig jej integralng czgs¢.
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Sprawe prowadzi:

Marzena Skwara

Glowny Specjalista ds. zamowien publicznych

tel.: (22) 780 65 88 lub 780 65 16 wew. 136, pokdj 46
e-mail:m.skwara@karczew.pl
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